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ОСОБЛИВОСТІ, РОЛЬ ТА ПРОБЛЕМИ РИНКУ ЦІННИХ 

ПАПЕРІВ В УКРАЇНІ 

 

Особливою, складною, важливою формою торгівлі фінансовими 

ресурсами є ринок цінних паперів. Сутність торгівлі фінансовими ресурсами 

на ньому, полягає в организації та регламентуванні  випуску та обігу цінних 

паперів. Розповсюдження і активізація операцій з цінними паперами 

сприятиме підвищенню  оборотності фінансових ресурсів, розширенню 

можливостей суб’єктів економіки.  На сьогоднішній день ринок цінних 

паперів в нашій державі розвивається і з кожним днем розширює сферу своїх 

інвестиційних можливостей. 

З точки зору таких дослідників як  Є. Сич, Н.І. Гавриленко, ринок цінних 

паперів – сегмент ринку фінансових послуг, на якому створюються необхідні 

умови та відбувається швидка мобілізація, оперативний перерозподіл та 

раціональне розміщення фінансових ресурсів держави у соціально-

економічному просторі. Базовою передумовою існування ринку є випуск і обіг 

різноманітних цінних паперів як специфічних фінансових інструментів. 

Частіше ринок цінних паперів, розглядається в економічній науці, як 

складова частина ринку фінансових ресурсів, іншими частинами якого 

називають ринок банківських кредитів, валютний ринок.  Більш тісно ринок 

цінних паперів граничить з ринком банківських кредитів, іноді їх разом 

називають ринком позичкових капіталів, чи ринком інвестицій. Суттєвою 

перевагою ринку цінних паперів перед ринком банківських кредитів те, що 

банки рідко видають кредит довше ніж на рік, та під досить високі відсотки. 

При випуску цінних паперів, підприємці, можуть отримати потрібні для 

господарської діяльності грошові кошти дешевше і на тривалий термін [3]. 



Фондовий ринок має специфічну структуру, розгалужену класифікацію за 

різними ознаками, характеризується певною специфікою і технологією 

надання послуг і виконання операцій.  

Важливою функцією ринку цінних паперів є інвестиційна функція, роль 

якої особливо важлива для України в умовах сильного дефіциту фінансових та 

інвестиційних ресурсів. Ринок цінних паперів допомагає накопичуванню 

капіталу для інвестицій у соціальну і виробничу сферу, підвищенню 

добробуту громадян, структурній перебудові економіки, тощо [2]. 

Актуальним і цікавим питанням є дослідження моделей побудови 

загального фінансового ринку країн  и пов’язаних з ними особливостей 

функціонування ринку цінних паперів. У світовій практиці сьогодні виділяють 

три основні моделі організації ринку: американську, європейську та змішану. 

Вітчизняний ринок цінних паперів поєднує в себе риси американської та  

європейської моделі, але змішана українська модель має свою специфіку: 

домінуюча роль банків та значне регулювання фондових операцій і діяльності 

учасників з боку держави. 

Сучасний вітчизняний фондовий ринок характеризується певними 

диспропорціями розвитку інституційних елементів, спекулятивним 

характером функціонування, низькою інформаційною прозорістю та 

слабкістю інфраструктури. Експерти відмічають відсутність ефективної 

системи захисту прав інвесторів. Всі зазначені проблеми породжують 

підвищену ризикованість, нестабільність та волатильність ринку, що стримує 

залучення серйозних інвесторів. 

Тому, безумовно,  фондовий ринок України потребує суттєвого 

удосконалення, в тому числі, на основі впровадження  передового досвіду 

розвинутих ринків,  напрацювань кращих практик світового фондового ринку. 

Необхідно оптимізувати і розширити кількість операцій, які сприятимуть 

підвищенню дохідності за рахунок розміщення фінансових інструментыв у 

більш цінні активи, збільшенню обсягу грошових потоків,  зниженню 

ризикованості  інвестування грошових коштів,  використовують 



компенсаційні властивості фондових інструментів у період зростання інфляції 

та нестабільності. 
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